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1. Ilepeyenb KOMIETEHIHI C YKa3aHHEM 3TANOB UX GOPMHPOBAHMSA B Npolecce 0OCBOCHHS
00pa3oBaTeJIbHOM POrPaAMMBbI.

OK-4: cioco0HOCTBI0 K KOMMYHUKAIIUHM B YCTHOH M NHCbMEHHOM (hopMax HA PyCCKOM B
HHOCTPAHHOM SI3bIKAX /ISl pellIeHUsI 32124 MeKJINYHOCTHOI0 H MEKKYJIbTYPHOI'O
B3aUMO/eHCTBHS.

3HaTh:

Ortan 1: OCHOBHbIE 3HAUEHUS JIEKCUUECKUX E€MHMUILI, IPAMMaTHUYECKUX SIBJIEHUI U CTPYKTYP
MHOCTPAHHOTIO SA3bIKA; 3HAHWE HOPM COLMAJIIBHOTO MIOBEIEHUS U PEYEBOI0 ITUKETA CBOEH

CTpaHbl U CTPaHbl U3y4aEeMOTO SI3bIKA.
Ortan 2: OCHOBHbIE 3HAYEHHs] TEPMUHOB, TPAMMaTHYECKUX SBICHUI U CTPYKTYp SA3bIKA,
UCTIOJIb3YEMBIX B YCTHOM U TUCbMEHHOM MPO(eCCHOHATBHOM OOLICHHH.

YMmeTh:

Ortan 1: YuTaTh HHOS3BIYHYIO JUTEPATYPY; MOIyYaTh U COOOMIaTh HHPOPMAIUIO HA
MHOCTPAaHHOM SI3bIKE B YCTHOM U MMCbMEHHOH GopMme.
Oran 2: caMOCTOSITEIbHO YNTATh HHOSI3BIYHYIO JINTEPATYPY 1O CIIEHUAIBHOCTH; COOOIIATh
MH(OPMALIMIO HA UHOCTPAHHOM $I3bIKE B YCTHOI U MUCbMEHHOMN (hopMe; HUCIIOIb30BaTh
MHOCTPAHHBIHN SI3bIK B MEKIMYHOCTHOM OOIICHUH U TPOPECCUOHATBHOMN e TEIILHOCTH.

Baagern:

OTan 1: HaBBIKH MOHOJIOTMYCCKON U I[H&HOFH‘ICCKOﬁ peun, YTCHUA U TMCbMa
HeCHeHHaHHSHpOBaHHOﬁ TEMATUKH, a TAKKC CTPAHOBEAUCCKOI'O U KYJIbTYPOJIOTUICCKOI'O

Xapakrepa.

Ortan 2: HaBbIKU YTEHUS, TUChbMa, YCTHON PEeYH B CUTYAIUSIX WHOS3BIUHOTO OOIIEHNUS B
npodeccuoHaIbHON cepe ACSITENbHOCTH, TPEAYCMOTPEHHOM HAMPABICHUAMH CTICIIUATBHOCTH.

2. Tloka3aTesin M KPUTEPUH OLIEHMBAHUSA KOMIETEHIMIi HA Pa3JIMYHBIX ITAaNax X
(popmupoBanus.

Tabauna 1 - Iloxka3zaTesm 1 KpUTepHH OLCHMBAHUS KOMIIETeHIMI Ha 1 3Tane

HaumenoBanue Kputepun IToxa3zarenu IIpouenypa
KOMIIeTeHIIN U copMupoBanHOCTH OlleHUBAHUSA
KOMIeTeHIN U
1 2 3 4
OK-4 crocoOeH K| 3HaTh: OCHOBHBIE 3HaueHus | [IpoBepka
KOMMYHHKAIIUA B YCTHOM | IEKCHYECKHUX €IIMHMUIL, | [TOJTyYEHHBIX
¥ IMCbMEHHOM (pOpMax Ha | rPaAMMATHYECKUX SIBICHUN U CTPYKTYD | pe3ynabTaTos,
PYCCKOM M WMHOCTPaHHOM | MHOCTPAHHOTO 53bIKa; 3HAHHE HOPM| yerhas
A3bIKAX  JUIA  PEIICHMA| COLMANLHOIO MOBENCHUA M PEYEBOTO| (pycpyvennas)
33712 MEKITMYHOCTHOTO M| STHKETA CBOCH CTPaHbl M CTPAHBI| po\iro
MEKKYIILTYPHOTO M3y4aeMOro SI3bIKa. BBIIOHCHHOR
B3aMMOJCHCTBUS. YMmeTs: YUTaTh HHOSI3BIYHYIO
JAUTEpaTypy; NOJIy4aTb M COOOIIATH paborsl,
MH(OPMALMIO HA HHOCTPAHHOM s3blke| 'CC MPOBAHHC,
B YCTHOW U NMUCHMEHHOMN (opMe. 3a4eT, € y1eToM
Brnaners: HaBBIKM MOHOJOrHYECKOW u | PE3Y/IbTATOB
JUAJIOTUYECKOM  peuyn, ureHus  u| TCKYIICro
MchMa HECHEIMaTU3UPOBAHHON | KOHTPOJIS

TEMAaTHUKH, 4 TAKKE CTPAHOBEAYECKOIO
U KYJIBTypOJIOTHYECKOT0 XapaKTepa.




Tabauna 2 - Iloka3zaTesim 1 KpUTEpHHU OLICHUBAHNS KOMIIETEHIUI Ha 2 ITane

HanmenoBanue Kpurepun IHoka3zaresn IIpouenypa
KOMIeTeHIIMH c¢()opMHPOBAHHOCTH OLleHUBAHHUS
KOMIeTeHIIMH
1 2 3 4
OK-4 croco0eH K KOMMYHUKAIUH B | 3HATH: OCHOBHBIC 3HaveHwms | [IpoBepka
YCTHOW M MUCHbMEHHON TEPMHUHOB, IPaMMaTHYECKUX | [OJyYEHHBIX
(dopmax Ha pycCKOM U SABICHUA M CTPYKTYp  53bIKA, | pe3ysbTaToB,
MHOCTPAHHOM SI3BIKAX IS HCIIONB3YeMbIX B YCTHOM M| yorhas
peleHus 3aaa4y MUCBMEHHOM  MPOQeCcCHOHATEHOM (mHChMeHHas)
MEXIIMYHOCTHOTO U OOIICHUH. samTa
MEKKYIbTYPHOTO YMeTh: caMOCTOSATENBHO YNTATh .
B3aNMO/ICHCTBHS. MHOS3BIYHYIO JINTEPATYPy MO BPITIOTHEHHOHN
CHELUAIBHOCTH; COO0IIATh paboTl,
nH(OopMannio Ha THOCTPAHHOM TeCTpOBAHHC,
A3BIKE B YCTHOM M MHCHMEHHOM OK3aMeH, €
(hopMe; UCTIONIB30BATH yderoMm
MHOCTPAHHBIN S3BIK B pe3yILTaTOB
MEKJINYHOCTHOM OOIICHUH H TEKYILETO
npodeccroHaNBHOM NEeATEIbHOCTH. | KOHTPOJIS
Brnanets: HaBBIKY YTCHUS, MHUCHMA,
YCTHOH pedH B CUTyalusIxX
MHOSI3BIYHOTO OOIICHHS B
npodeccnoHanbHOM cdepe
JeATeILHOCTH, TIPETyCMOTPEHHOM
HaINpaBJICHUSIMU CIICIIMAIBHOCTH.

3. IlIkanaa oneHUBAHMHI.

YHUBEPCUTET HCIIOJIL3YET MIKAJIbl OLICHUBAHHMS COOTBETCTBYIOLIETO T'OCYIApCTBEHHBIM
periamMenTam B cdepe 00pa30oBaHHSA W IMO3BOJSIONIYIO OOECIEYMBATh HMHTErPAIMIO B
MEXyHApOJHOEe 00pa3oBarelbHOE MPOCTPaHCTBO. IlIkanpl OllEHWBAHHWS W OMMCAHHE IIKAT

OIICHUBAHMUSI TPEJICTABIEHBI B Tabu1ax 3 u 4.

Taoauua 3 — HIkaanl oeHUBAHUSA

JInanazon Ix3aMeH

OLIEHKH, B eBpoIIeiicKas ImKaa TPaIUIIMOHHAS [ITKAJIA 3auer
oasmax (ECTS)

[95;100] A—(54)
[85;95) B- (5 ornyHo — (5)
[70,85) C-(4) xoporiio — (4) 3a4TEHO
[60;70) D (34 o

YIOBJIETBOPUTEIIHHO —

[50;60) E-(3)

[33,3;50) FX — (2+) HE3a4TEHO
[0;33,3) F-(2) HEYI0BIETBOPUTENIBHO — (2)




Taoauua 4 - Onucanue MKAJ OHCHUBAHUA

ECTS

Kpurepumn oneHuBaHus

TpaauuuoHHas
mKajaa

A

IIpeBocxoaHO — TeopeTHYECKOE COJCPKaHHE Kypca OCBOCHO TOIHOCTHIO,
0e3 mpobenoB, HEOOXOMUMBIE TTPAKTUIECKAE HABBIKM PAOOTHI C OCBOCHHBIM
MaTepHraioM cOpPMUPOBAHEI, BCE TIPETYCMOTPEHHBIC IPOrPaMMON 00yICHHUS
yueOHbIE 3aJ]aHusl BBITOJIHEHBI, KAYECTBO WX BBIMOJHEHUS OLEHECHO YHCIIOM
0ayI0B, OJU3KUM K MAKCUMAJIBHOMY.

OTJIHYHO
(3auTeHO)

HE OCBOEHO, HEOOXOIUMBIE MPAKTHYECKHE
HaBbIKH PabOTHI HE CHOPMHUPOBAHBI, BCE BBIMOJIHECHHBIC Y4eOHBbIC 3aJaHus

B OTJIMYHO — TEOPETHYECKOE COMCpIKaHHE Kypca OCBOCHO ITOJIHOCTBIO, 0Oe3
mpo0eIoB, HEOOXOMMMBIE TNPAKTHUYCCKHE HABBIKH pPAaOOTBI C OCBOCHHBIM
MaTrepuaJoM B OCHOBHOM C(OPMHPOBAHBL, BCE IPEAyCMOTPEHHBIC
nporpaMMoii  oOy4yeHHs: yueOHbIe 3aJaHHMsl  BBIIOJHEHBI, KauecTBO
BBITIOJIHEHHSI OONBIIMHCTBA M3 HUX OICHEHO YUCIOM OaiioB, ONU3KUM K
MaKCUMaJIbHOMY.

C Xopomo — TEOpEeTHYECKOe COJCpiKaHWe Kypca OCBOCHO IOJHOCTBIO, 0e3
npoOesyoB, HEKOTOpBIE TMPAKTUYECKHE HAaBBIKHM pPa0OTBl C OCBOCHHBIM e
MaTepuaioM Cc(OpPMHUpPOBAHBI HEAOCTAaTOYHO, BCE MPEIyCMOTPEHHBIE g %
nporpaMMoii  oOy4yeHUs yueOHbIe 3aJaHHsl  BBIIOJHEHBI, KauyeCTBO 2 5
BBITIOJIHEHHSI HU OJTHOTO U3 HUX HE OLIEHEHO MAaKCUMAaJIbHBIM YHCIIOM OaIoB, = 3
HEKOTOPBIC BH/IBI 3aJaHUH BHITIOJHEHBI C OIINOKAMH.

D Y10BJIE€TBOPUTEIBHO — TEOPETHYECKOE COJAEpKaHHEe Kypca OCBOEHO A
YaCTUYHO, HO MPOOEJBl HE HOCST CYIIECTBEHHOTO XapaKTepa, He0OX0IUMbIe q:a
MPaKTUYEeCKUE HAaBBIKKM Pa0OTBl C OCBOCHHBIM MAaTE€pPHajOM B OCHOBHOM = E
c(hOopMHPOBaHbBI, OONBUIMHCTBO MPEITyCMOTPEHHBIX MPOTPaMMON OOydYeHHS 2 s £
yueOHBIX 3aJaHU{ BBITIOJHEHO, HEKOTOpPhIC K3 BBHIMOJHEHHBIX 3aJlaHHH, d:-‘ g
BO3MOJKHO, COZIEPIKAT OMINOKH. g

=3

E =)
IocpencTBeHHO — TEOPETUIECKOE COJIEPIKAHUE Kypca OCBOSHO YaCTHYHO, E =
HEKOTOpBIE TIPaKTHYECKHE HABBIKU paboThl He c(hOPMHUPOBAHBI, MHOTHE & .3
IpeyCMOTPEHHBIE TIPOTPaMMOi 00y4eHHs y4eOHbIe 3a/IaHNs HE BBITOIHEHBI, é 2 E
100 KayecTBO BBIIIOJIHEHUS] HEKOTOPBIX U3 HUX OLIEHEHO YMCIIOM 0aJlioB, 2 =2
OJM3KMM K MUHUMaJIbBHOMY EE £

FX | YciI0BHO HeyI0BJIeTBOPHTEIBLHO — TEOPETHYECKOE COJCpIKaHHE Kypca
OCBOEHO YaCcTHYHO, HEOOXOIMMBIE IPAKTUYECKHE HABBIKM pabOTHl HE
copMupOBaHbl, OOJBUIMHCTBO INPEIYCMOTPEHHBIX MPOTPaMMOi OOydeHHUS °
y4eOHBIX 3aJaHUi HE BBIIIOJHEHO, JIMOO Ka4eCTBO MX BBIIOJHEHHS OLIEHEHO =
yuciaoM OamioB, ONM3KUM K MHHAMAIBHOMY; MpU JONOJHHUTEIHHON E =
CaMOCTOSITEIBHON PaboTe HaJl MaTepUalloM Kypca BO3MOXKHO ITOBBIIICHHUE =5
Ka4yecTBa BBHITIOJHEHUS YUEOHBIX 3aIaHHH. E E

F Be3yc/i0BHO HeyIOBJIETBOPHUTEIBHO — TEOPETUYECKOE COJAEp)KaHUE Kypca = 2

g -’
>
=

coJiepKaT TpyOble OIIMOKH, JIOTOJHHUTENbHAS CAMOCTOSATENbHAs paboTa Ha
MaTepUajoM Kypca HE MPHUBEAET K KaKOMY-JTHOO 3HAYMMOMY IOBBIIICHHIO
KauecTBa BBHITOJIHEHMS YIeOHBIX 3a/IaHUH.




Tabauua S — @opMupoBaHUE HIKAJIbI OLEHUBAHNS KOMIIETEHIIHI HA PA3JINYHbIX

Tanax
Orarsl dopmupoBaHHe OLIEHKU
(dopmMupoBaHUSI
KOMIIeTEeHIMi HE3a4TeHO 3a4TEHO
HEYIIOBJICTBOPHUTEIHHO YIIOBJICTBOPHTEIHHO XOPpOLIOo OTJINYHO
F(2) FX(2+) E(3)* D(3+) C(4) B(5) A(5+)
[0;33,3) [33,3;50) [50;60) [60;70) [70;85) [85;95) [95;100)
Oran-1 0-16,5 16,5-25,0 25,0-30,0 | 30,0-35,0 35,0-42,5 42,5-47,5 47,5-50
Otan 2 0-33,3 33,3-50 50-60 60-70 70-85 85-95 95-100

4, TumoBble KOHTPOJIbHBIE 3aJaHUs I HHbIe MATEPHAJIbI, HE00X0AMMBbIe J1JIsI
OLICHKM 3HAHUI, YMEHH i, HABBIKOB M (WJIM) ONBITA eSITeJIbHOCTH,
XapakTepu3yoummXx 3Tanbl opMUpoOBaHUS KOMIIETEHIUH B IIpoLiecce 0CBOEHUs

00pa3oBaTeJbHOM MPOrPAMMBI.

Taoauna 6 - OK-4: cnoco0HOCTHI0 K KOMMYHHKAIMH B YCTHOH M MHCbMEHHO# (hopmax
HA PYCCKOM M MHOCTPAHHOM SI3BIKAX /ISl PelleHHsl 32129 MEKIMYHOCTHOIO U MEKKYJIbTYPHOIO

B3aumoneiicreus. Jran 1

HaumenoBanvue  3HaHWH,
YMEHUH, HABBIKOB U (MJIH)
OTIBITA eI TETILHOCTH

@opMyJIMPOBKA TUIIOBOTO KOHTPOJBHOIO 3aJaHHsl WJIM MHOTO Marepuaia,
HEOOXOUMOI0 JUIsl OLICHKM 3HAHWW, YMCHHU, HABBIKOB U (WJIM) OIBITA
NEeATEIILHOCTHU

3HAaTh:
3HAYECHUS

OCHOBHBIC
JICKCUYCCKUX
CANHUL], I'PpaMMAaTUYICCKUX

SIBIEHUA U CTPYKTYp
HWHOCTPAHHOI'O SI3BIKA;
3HAHUE HOpM

COIIMAJIBHOI'O IMOBCACHHA
" pCUCBOIO 3TUKETA cBOCH
CTpaHbI n CTpaHbI
HU3y4acMOro sA3bIKa.

1. I study ... the agrarian University.

a) at
b) in
C) to
d) one) of

2. The Orenburg agrarian University is (0auH H3 cAMBIX CTAPBIX)
educational institutions in our region.

a) one of the older

b) one of the oldest

C) the first older

d) the first oldest

e) the first old

3. [IpaBUIBHO MOCTPOEHHBIN CHIEIIMATIBLHBIN BOIIPOC: a)
come

b) from?

C) where

d) do

e) you

YMeTb: unuTaTh
HMHOSI3BIYHYIO JIUTEPATYPY;
MOJTy4aTh M COOOINATh
nH(pOopMaIuio Ha
WHOCTPAHHOM SI3BIKE B
YCTHOW U MUCbMEHHOU

dhopwme.

4. Where do you study?
5. What faculty do you study at?
6. When was our University established?




Hagbiku: HaBBIKA
MOHOJIOTHYECKOH u
JIAATTOTMYE€CKOM peun,
YTEHUS u UCcbMa
HECIIELIUATIU3UPOBAHHOMN
TEMAaTHKH, a TaKxKe
CTPaHOBEIYECKOT0 u
KYJIbTYpPOJIOrMYECKOTO
XapakTepa.

7. What is the official name of Great Britain? Where is it situated?
8. What parts does it is consist of?
9. What is the territory and the population of Great Britain?

Taoauna 7 - OK-4: cnocoOHOCTHI0 K KOMMYHUKALMM B YCTHOM M MMCbMEHHOMI
(popmax HA PyCCKOM M MHOCTPAHHOM SI3bIKAX JIJISl pellleHNsl 32124 MEKJIHUYHOCTHOIO 1
MEKKYJbTYPHOI'0 B3aUMO/IeiicTBUSA. JTam 2

HanmenoBanue 3HaHui, | @OopMyJIMpPOBKAa TUIIOBOIO KOHTPOJIBHOIO 3aJaHMs WM MHOIO MaTepuala,
YMEHHUH, HaBBIKOB U | HCOOXOAMMOTO MJisi OLCHKM 3HAHWW, YMCHHH, HaBBIKOB W (W) OIbITA
(mm) ONbITa | AEATEIbHOCTU

AESATENbHOCTH

3HaTh: ocuosHrle | 1. It (mpoucxoaut B pe3yanTate) the changes in demand.

3HAYECHUS TepmuHOB, | ) results in

IPaMMaTHUECKHX b) results from

sBaeHmii  u  crpykryp | C) results of

sA3bIKAa, HCIIOJIBb3YEMBIX B
YCTHOM W MNHUCBMCHHOM
npodeccuoHaTbHOM
OOIICHHH.

d) results on

e) results at

2. Economists make prediction (¢popmupyromme) the basis of economic
theories. a) form

b) forming

¢) formed

d) forms

e) to form

3. T hope he’ll make a good
a) economy

b) economics

C) economist

d) economic

€) economists

YMeTh:
YUTaTh
TUTEPATYPY
CHEHATLHOCTH;

coobmmare HuHpOPMAIIUIO
HAa WHOCTPAaHHOM SI3BIKE B
YCTHOM ¥ TNHCHbMEHHOU

CaMOCTOATCIIBHO
HWHOA3BIYHYTO
Io

hopme; UCTIOJb30BaTh
WHOCTPAHHBIN  f3bIK B
MEKITHYHOCTHOM
oOIIeHnN u
npodeccuoHaIbHON

JACATCIIBHOCTH.

4. What disciplines does economics consist of?
5. What does microeconomics study?
6. What else does microeconomics study?




HaBbiku: HaBbIKH UTE-
HUfA, THCbMa, YCTHOH
peun B CUTYaIHsIX
WHOSI3BIYHOTO OOIIEHUS B
npoeccuoHaIbHON
chepe JeSITeITLHOCTH,
MpeyCMOTPEHHOMN
HaIpaBIEeHUSIMHI
CHETNaTbHOCTH.

7. How does macroeconomics try to understand the picture in the economy?
8. What else does macroeconomics study?
9. What is an important measure of a country’s general economic prosperity?

5. MeToauyeckne MaTepualibl, oONpeae/sone Npoueaypbl OlleHMBAHUS 3HAHUIA,
YMeHHil, HABBIKOB U (MJIM) ONBITA AeITEJIbHOCTH, XapPAKTEPHU3YIOLINX ITANbI
(popMupoBanus KoMmneTeH M.

MHOFOO6paSI/IC H3y4YacMbIX TCM, BHOB SaHHTHﬁ, HHAUBUAYAJIbHBIX CIIOCOOHOCTEH
CTYACHTOB, O6y0HaBHI/IBaCT HeO6XO,I[I/IMOCTB OLICHHUBAHUA 3HaHPII>i, yMeHHﬁ, HAaBBIKOB C IIOMOIIIBIO
CUCTCMbI MIPOHCAYP, KOHTPOJIBHBIX MepOHpHHTHﬁ, Pa3IMIHbIX TEXHOJOTHMHA U OIEHOYHBIX

CPEICTB.

Tadauua 8 - IIpoueaypbl OLleHUBAHUA 3HAHUH, YMEHH I, HABBIKOB H (MJIH) ONBITA
AesATeIbHOCTH Ha 1 3Tane ¢popMUpoOBaHUS KOMIIETEHIIUN

Buapl 3aHATHH ) o
HeHuBaeMble
KOHTPOJIbLHBIX 6 Onucanue npoueaypbl OHeHMBAHUSA
MeponpHsITHii pe3yJbTaThl 00y4eHUs
1 2 3

BeimosHeHne pakTHYeCKHuX
(mabopatopHbIX) paboT

OCHOBHBIE YMEHUS U
HaBBIKH, COOTBETCTBYIOIINE
TeMe padOTHI

[TpoBepka MOTY4YCHHBIX PE3YJIBTATOB,
ycTHas (MMChMEHHAs ) 3a1uTa
BBIMOJIHEHHOMW Pa0bOTHI, TECTUPOBAHKE

CamocrosTenbHas pabora
(BBITIONTHEHUE
JOTIOJTHUTENIBHBIX U
TBOPYECKUX 3a7aHUI)

3HaHUS, YMEHUS U HABBIKU,
c(hopMHUPOBaHHBIC BO
BPEMSI CAaMOTIOATOTOBKH

IIpoBepka NoJy4EeHHBIX PE3YJILTATOB,
TECTHPOBAHUE

ITIpomexxyTounas aTTecTanus

3HaHUS, YMEHHS U HaBBIKH,
COOTBETCTBYIOLIME
WM3yYECHHOW JTUCIUIUIMHE

3ayer, ¢ y4eToM pe3yJbTaTOB TEKYILEro
KOHTPOJISI, B TPaIUIMOHHOW (opme win
KOMITBIOTEPHOE TECTHPOBAHHE

Taoauua 9 - Ilpouexypbl oueHUBAHMS 3HAHUI, YMEHU I, HABBIKOB M (WJIH) ONBITA
JAeSTeJIbHOCTH Ha 2 3Tane GopMHUPOBAHUSA KOMIIETEHIIUN

Buapl 3aHATHH ) o
IleHNBaeMble pe3yJbTaThl
KOHTPOJIBHBIX 6 pesy Onucanue npouexypbl OeHMBAHHUS
MeponpHUATHiA 00yveHus
1 2 3

BrinonHeHne npakTHYECKUX
(mabopaTopHBIX) paboT

OcHOBHbBIE YMCHHA U HAaBBIKH,
COOTBECTCTBYIOIIINE TEME pa6OTI)I

[IpoBepka noTy4eHHBIX Pe3yIbTATOB,
ycTHas (MMCbMEHHas ) 3a1uTa
BBITTOJIHEHHOM PabOThI, TECTUPOBAHHE

CamocrosiTenpHas padora
(BBITIONTHEHNTE
JOTIOJTHUTEIIEHBIX U

3HaHUs, YMEHUS U HABBIKU,

c(hopMupoOBaHHEIE BO BpeMs

CaMOIIOAIrOTOBKH

IIpoBepka Mmoy4eHHbIX pe3yJIbTaToB,
TECTUPOBAHUE




TBOPYECCKUX 3aTaAHHI)

IIpomexxyTouHas aTrecTanus | 3HAHWS, YMEHHS M HaBBIKH, | DK3aMEH, C YYETOM pE3yJbTaToOB
COOTBETCTBYIOIINE HM3YYEHHOH | TEKYIIETO KOHTPOJIS, B TPAIUIIMOHHOM
JTUCHUTUTHHE dopme WA KOMITBIOTEPHOE
TECTUPOBaHHE

B npouecce u3yueHus: AUCUUIIIMHBI IPETYCMOTPEHBI cleaytoie GopmMbl KOHTPOJIS:
TEKYIIUH, TPOMEKYTOUHBIH KOHTPOJIb, KOHTPOIb CAMOCTOSTEIBHON pabOTHI CTYIEHTOB.

Texkymmii KOHTPOJb YCIEBAEMOCTH OOYYAIOIIMXCS OCYIIECTBISIETCA IO BCEM BHJAM
KOHTaKTHOM ¥  CaMOCTOSITENIbHOM  paldoThl, MPEeAyCMOTPEHHBIM paboyeil  mporpaMmoit
JUCUUIIIMHBL. TeKyluidi KOHTPOJIb YCIEBAEMOCTH OCYIIECTBISETCA MPENOAaBaTeIeM, BEIYIIUM
ayIUTOpHBIE 3aHATHS. TeKyllnid KOHTPOJIb YCIIEBAEMOCTH MOXET MPOBOAUTHCSA B CIEAYIOLIMX
dbopmax:

- yctHas (YCTHBIA OMpoOC, coOecemoBaHHe, IMyOJWYHAs 3alluTa, 3alldTa MUCHMEHHOU
paboThl, JOKIAJ [0 pe3yIbTaTaM CaMOCTOSITENbHOM pabOThI U T.1.);

- NMCbMEHHAas (MMCbMEHHBIHN OIPOC, KOHCIEKT U T.J1.);

- TecToBas (YCTHOE, MMCbMEHHOE, KOMIIBIOTEPHOE TECTHPOBAHUE).

Pe3ynbTarhl TEKyIIEro KOHTPOJIS yCIIeBAEMOCTH (PUKCUPYIOTCS B )KypHAJe 3aHATUIN C
co0uro/IeHreM TpeOOBaHUIA O €ro BEICHUIO.

YcrHasa ¢opMa 1O3BOJSIET OLEHUTHh 3HAHUS U KPYro30p CTYAEHTa, YMEHUE JIOTMYECKU
IIOCTPOUTH OTBET, BJIAJ€HUE MOHOJOTMYECKOW pedybl0 M HHbIE KOMMYHHMKATHBHBIE HAaBBIKH.
[TpoBoasTCs npenoaaBarenaeM ¢ 00y4aroIUMCs Ha TEMBI, CBSI3aHHBIE C U3y4aeMOM AUCHUIIIIUHOMN,
paccurMTaHa Ha BBIICHEHHME 00beMa 3HaHUN OOy4aroUerocs 1o OIpeNeICHHOMY pa3felly, TeMeE,
npoOJemMe u T.11.

YpoBeHb 3HAHMN, YMEHUW M HABBIKOB OOYYaloOlIErocss MpU YCTHOM OTBETE BO BpeMs
IIPOMEKYTOUHOM aTTecTaluu onpezensercs OLICHKaMH COTJINYHOY, «XOpOoLIOY,
«YAOBIIETBOPUTENBHOY, «HEYJOBIETBOPUTEIBHOY 110 CIETYIOIIUM KPUTEPUSIM:

Onenka «5» (OTIMYHO) CTaBUTCS, €CIINU:

—IIOJIHO PAaCKpBITO COAEpKaHNE MaTepHala;

—MaTepuai U3JI0KEH IPAMOTHO, B ONIPEAEIEHHON JIOTMYECKOM MOCIIEN0BaTEILHOCTH;

—IPOJEMOHCTPUPOBAHO CUCTEMHOE U IIIyOOKO€ 3HAHHE MPOrPaMMHOI0 MaTepuaa;

—TOYHO HCIIOJIb3YETCS] TEPMUHOJIOTHS;

—I0Ka3aHO YMEHHUE WJUTIOCTPUPOBATH TEOPETUUECKHE MTOJI0KEHHSI KOHKPETHBIMU
IpUMepamMu, IPUMEHATh UX B HOBOW CUTYaluy;

—IPOJEMOHCTPUPOBAHO YCBOEHUE paHEe N3YUEHHBIX COMMYTCTBYIOIINX BOIIPOCOB,
c(OPMHPOBAHHOCTh U YCTOHUMBOCTb KOMIIETEHIIUN, YMEHUH U HABBIKOB,;

—OTBET MPO3BYYaJl CAMOCTOSTEIbHO, 0€3 HaBOSAIIUX BOIPOCOB;

—IPOJEMOHCTPUPOBAHA CITIOCOOHOCTh TBOPUYECKU MPUMEHSATh 3HaHNE TEOPUH K PEIICHUIO
npodeCCHOHATBHBIX 3a/1a4;

—TpO/IEMOHCTPHUPOBAHO 3HAHUE COBPEMEHHOHN y4eOHOM 1 HayYHOH TUTepaTyphl;

—JIOMYILIEHbI OJIHA — JIB€ HETOUHOCTH MPH OCBEIIEHUH BTOPOCTENEHHBIX BOIIPOCOB, KOTOPHIE
MCIIPABIIAIOTCA 110 3aMEYAHUIO.

Onenka «4» (XOpoIl0) CTABUTCS, €CITH:

—BOIPOCHI U3JIAral0TCsl CUCTEMATU3UPOBAHHO U NIOCIIE0BATEIBHO;

—IPOJEMOHCTPUPOBAHO YMEHNE aHAIU3UPOBATh MaTepuall, OJTHAKO HE BCE BHIBOABI HOCAT

apryMEeHTHPOBAHHBIN U JI0OKa3aTEIbHBIN XapaKTep;

—IIPOJEMOHCTPUPOBAHO YCBOEHUE OCHOBHOM JIMTEPATYPBHI.

—OTBET Y/IOBJIETBOPSIET B OCHOBHOM TPeOOBaHUSAM Ha OLIEHKY «5», HO IIPU ATOM UMEET OJANH
U3 HEJJOCTAaTKOB:



B U3JIO’KEHUU JTOMYIICHBI HEOOIbIINE TPOOEIIbI, He UCKA3HBIIHUE COJIEPKaHNE OTBETA;
JIOMYLIEHbI OJJMH —/1Ba HEJ0YETa IPU OCBELIEHUN OCHOBHOT'O COJEP>KAHMS OTBETA,
WCIIPABJICHHBIE 110 3aMEYaHHIO IPENOJABATENS;

JIOTIYIIIEHbI oIrOKa uiu 0oJiee ABYX HEI0UETOB MPU OCBEIIEHUH BTOPOCTEIIEHHBIX BOIPO-
COB, KOTOPBIE JIETKO UCIPABJISAIOTCS 110 3AMEYAHUIO TIPETOIaBATEIS.

Onenka «3» (yIOBIETBOPUTEIHHO)CTABUTCS, €CIIU:

—HETIOJIHO WJIU HEMOCIEI0BATEILHO PACKPBITO COACpKaHUe MaTepuaia, HO MOKa3aHo oIiee

IIOHUMaHUE BOIIPOCA U MPOJIEMOHCTPUPOBAHBI YMEHUS, JOCTATOUHBIE JIsl JAJIbHEUILIErO

YCBOEHUSI MaTepuaa;

—YCBOEHBI OCHOBHBIE KaTErOPUU IO paCCMAaTPUBAEMOMY U JIOIIOJIHUTEIIBHBIM BOIIPOCAM;

—MMEJINCh 3aTPyIHEHUS WK AOMYIIEHbI OIUOKU B ONPEeIEHUU TIOHATUH, UCTIOIb30BAHUH
TEPMUHOJIOTUH, UCIIPABJICHHBIE TTOCJI€ HECKOJIBKUX HABOJIAIIMUX BOMPOCOB;

—TIpU  HEMOJIHOM 3HAaHWUU TEOPETUYECKOr0 Marepuaja BbIIBIEHA HEJOCTaTOYHAas
c(hOpMUPOBAHHOCTHh KOMITETEHIIUNA, YMEHUNU M HABBIKOB, CTYJECHT HE MOXKET MPUMEHHUTh TEOPHUIO B
HOBOU CUTYallUy;

—IIPOJIEMOHCTPUPOBAHO YCBOEHUE OCHOBHOM JUTEpaTypbl OLEHKA «2»

(HEey/I0OBJIETBOPUTENILHO) CTABUTCS, €CITU:

—HE PacKpBITO OCHOBHOE COJIep:KaHue y4eOHOro MaTepuana;

—00OHapyXeHO He3HAaHWE WM HeMoHMMaHue Ooubllel, WiIM Hauboliee BaXKHOM YacTH
yueOHOro MaTepHana;

—IOMYIIEHbI OIIMOKH B OMPEEIICHUN TOHIATUN, TIPU UCTIOIB30BAaHUU TEPMUHOIIOTHUH,
KOTOpBbIE HE UCITPABJICHBI ITOCJIC HECKOJIBKUX HABOISIIIUX BOIIPOCOB.

—He c)OPMUPOBAHBI KOMIIETEHIIUU, YMEHUS 1 HaBBIKU.

Iucsmennas ¢gopMma npuydaer K TOUHOCTH, JJAKOHUYHOCTH, CBI3HOCTH M3JI0KEHUS MBICITH.
[lucbMeHHasi MpoOBEpKa HMCHOJIB3YeTCs BO BCEX BHUIAX KOHTPOJS M OCYIIECTBISETCS Kak B
ayIUTOPHOM, Tak W BO BHeayAHUTOpHON pabore. IluckMeHHbIe pabOTHl MOTYT BKIIIOYATh:
JUKTAHTbl, KOHTPOJIbHBIE 3aJaHUS.

KoHTponbHOE 3a1aHue - CPEeACTBO MPOBEPKU YMEHUN MPUMEHSTH MMOTYYEHHbIE 3HAHUS IS
pelIeHus 3aa4 ONpPEAENICHHOI0 TUIa MO TeMe, pa3Jeny WiIM Bcell AucUUIUIMHBL. KOHTpoabHOE
3a/laHie — MUCHhMEHHOE 3aJ]aHUE, BBITIONHSEMOE B TEUYCHHE 33aJaHHOTO BpEMEHH (B YCIOBUSX
aynutopHoil pabotel — oT 30 muHYT M0 2 4yacoB). Kak mpaBuio, KOHTpOJbHOE 3aJaHHe
MpeAnoaraeT HaIMYue ONPEICTICHHBIX OTBETOB M PEIIICHUE 3a/1a4.

Kputepuu o1ieHKH BBITTOJIHEHUS] KOHTPOJIBHOTO 33/1aHHUS .

—COOTBETCTBHE MPEIOJIaraeMbIM OTBETAM;

—TPaBWJIHHOE MCTIOIB30BAHNE AITOPUTMA BBIMIOJTHEHUS IEUCTBHUM (METOIUKH, TEXHOJIOTHU U
T.1.);

—JIOTHMKA PacCyXJICHUM;

—HEOPAUHAPHOCTH MOX0/a K PEIICHHIO.

TectoBasi ¢opMa - TO3BOJISET OXBAaTUTh OOJBIIOE KOJIWYECTBO KPUTEPUEB OLIEHKH U
JIOTTyCKaeT KOMITBIOTEPHYI0 00paboTKy maHHBIX. Kak mpaBuiio, mpesaraeMble TECThI OIEHKH
KOMITETCHIINI ETSATCS Ha TICUXOJIOTHYECKUE, KBAT(PUKAIMOHHBIE (B Y4EOHOM MPOIECCE ITY POIIb
YaCTUYHO BBHITIONHSET MEJarOrMUeCKUid TeCT) U (PU3HOIOTHYECKHE.

CoBpeMeHHBIN TecT, pa3paboTaHHBIA B COOTBETCTBHHM CO BCEMH TPEOOBAHUSIMU TEOPUU
MEJAaroru4ecKux HM3MEpPEeHUH, MOXKET BKJIIOYATh 3aJaHus pPa3JUYHBbIX THUIIOB, OLIEHUBAIOLIUE
pa3nuyHble BUJBI  JEATEIBHOCTH  y4YalllUXcsi (HAmpuUMmep, KOMMYHHUKATUBHBIE YMEHWS,
MPAKTUYECKHE YMEHHUS).

B 00b14HOI IpaKTHKE MPUMEHEHUS TECTOB JJIsl YIIPOIIEHUS TIPOIEAYPHI OLIEHUBAHUS KaK
MIPaBUJIO UCTIOIB3YETCS MTPOCTAs CXEeMa:

—OTMETKa «3», ecly MpaBWIbHO BbINOJIHEHO 50 —70% TecTOBbIX 3adaHUM;

—«4», eciy MpaBUWIbHO BbINOJHEHO 70 —85 % TecTOBBIX 3aaHMIA;

—«5», ecnu npaBUIIbHO BBIMOIHEHO 85 —100 % TecTOBBIX 3a1aHMil.



[TapameTpsl OLIEHOYHOTO CPEACTBA

IIpenen AIUTENBHOCTH KOHTPOJIA 45 MuH.

[Ipemmaraemoe KoauwdecTBO 3amaHuii w3 oxHOI 30, corylacHO IiaHa

KOHTPOJIMPYEMOTO TIO/IIEMEHTA

IMocnenoBaTenbHOCTh  BBIOOPKH — BOMPOCOB i OmpeneneHHas 1o pasjenaM, clydaiHas BHYT[
Ka)XZI0TOo pasjena paszena

Kpurepuu orenku: BrinosniHeHO BepHO 3agaHui

«5», ecu (85-100)% mpaBUIBHBIX OTBETOB

«y», ecu (70-85)% mpaBUIIBHBEIX OTBETOB

«3», ecu (50-70)% mpaBUIIEHBEIX OTBETOB

IIpoMeskyTOUHasi aTTecTAlMsA — 3TO IEMEHT 00pa30BaTEIbHOIO MIpOLEcca, IPU3BAHHBIN
OIpEeNIeIUTh COOTBETCTBME YPOBHS M KauyecTBa 3HAHWUH, YMEHUI M HaBBIKOB OOYyYaroIIMXCs,
YCTAHOBJICHHBIM TpeOOBaHMSM COINIacHO paboueil mporpamme IUCHMILIMHBL. [IpomexyTouHas
aTTeCTalHs OCYIIECTBIISICTCS 110 Pe3yIbTaTaM TEKYIIET0 KOHTPOJIS.

KoHkpeTHBIH Bl MPOMEXYTOUYHOM aTTeCTalMM MO JUCLMILIMHE OHpeenseTcs padodum
y4eOHBIM IJIAaHOM U paboyeil mporpaMMoi AUCHUILINHBL.

3auer mpeaArnonaraeT MPOBEPKy YCBOCHHUS YIeOHOTO MaTepualia JJabopaTOPHBIX 3aHATHIA,
a TaKkKe TPOBEPKY pE3yJIbTAaTOB pEHICHUS MPAKTHYECKUX 3aJaHui. 3adeT, Kak IMpaBHIIO,
BbICTaBIIsIeTCS 0€3 OMpoca CTYIEHTOB IO pe3yjbTaTaM KOHTPOJBHBIX 33aJaHHUH, Ipyrux pador,
BBIIIOJIHEHHBIX CTYJCHTaMH B TEYEHHE CEMEeCTpa, a TaKkKe IO pe3yiabTaraM TeKylel
YCIIEBaEMOCTH Ha MPAKTHUYECKUX 3aHATHSX, NMPH YCIOBHHU, YTO MTOTOBAas OICHKA CTYACHTA 3a
paboTy B TedeHue cemecTpa (MO pe3yiabTaTaM KOHTpOJI 3HaHWN) Oonblie win paBHa 60%.
Omnenka, BBICTaBIsieMasi 3a 3a4eT, SBISIETCS OLEHKOW KBAJUTATUBHOTO THUMa (MO TMIKaje
HalMEHOBAHUH «3aYTEHOY»/ «HE 3aUTECHOY).

DK3aMeH, Kak MpaBWIIO, MPEANoiaraeT MpoBepKy y4eOHBIX JOCTHXEHMH 00ydaeMbIX I10
BCEHl mporpaMMe JUCHUIUIMHBI M TPeciieAyeT 1eNb OLIEHUTh NOJy4YeHHbIE TEOPETHUECKUE 3HAHMS,
HaBBIKM CaMOCTOSITENIbHOW paboThl, pa3BUTHE TBOPUECKOTO MBILIUICHHS, YMEHUS CHUHTE3UPOBAThH
MOJTyYeHHBIC 3HAHUS M UX MPAKTUIECKOTO IIPUMEHEHUSI.

DK3aMeH B YCTHOH (opMme TpearnoyaraeT BbIJady CIIHCKAa BOIMPOCOB, BBHIHOCHMBIX Ha
9K3aMeH, 3apaHee (B caMOM Hadajie OOydeHUsl WIKM B KOHIE O0y4YeHHs mepes ceccueil). Dk3aMeH
BKJIIOYAET, KaK MPaBUJIO, JBE YacTH: TEOPETUYECKYIO (BONPOCHI) M MPaKTUYECKYyIO (3agaud,
NpakTUYecKue 3agaHus). Jsi MOATOTOBKM K OTBETY Ha BOMPOCH M 3a/aHUsl OWieTa, KOTOPBIA
CTYACHT BBITACKHBACT CIYYallHBIM 00pa3oM, OTBOIUTCS BpeMs B mperenax 30 munyT. Ilocie
OTBETa Ha TEOPETHUYECKHE BOIPOCHl OWIeTa, KaK TMPaBWIIO, €My IPEroJaBaTeNb 3aaaeT
JIOTIOJTHUTEIIbHBIE BOMPOCHL.. KOMIETEeHTHOCTHBIN TOIXOA OPUEHTHPYET Ha TO, YTOOBI IK3aMEH
00s13aTeNIbHO BKJIIOYAJT IEATEIbHOCTHBIA KOMIIOHEHT B BUJIE 33a4l/CUTYallUU JJIS peIICHUsI.

B TpamuiroHHON cucTeMe OLlEeHMBaHHUS MMEHHO SK3aMeH SIBJsieTCs HamboJsiee 3HAaUMMBIM
OLIGHOYHBIM CPEJICTBOM M PELIAIOIMM B UTOTOBO OTMETKE y4eOHBIX JAOCTHXKEHMH cTyleHTa. B
YCIIOBHSIX 0a/UThHO-PEHTHHTOBOM CHCTEMBI OAJTBHBIN BEC K3aMEHa COCTaBIIsAeT 25 GaioB.

[To uroram sk3amMeHa, Kak MPABHUJIIO, BBICTABIISICTCS OLIEHKA TI0 MIKAJIe TIOPSIAKA: «OTIHIHOY
- 21-25 OGamioB; «xopomo»- 17,5-21 Oamn;  «ymoBiaeTBopuTeNbHO»- 12,5-17,5 0amios;
«HeynoBneTBopuTeabHO»- 0-12,5 6annos.

6. MarepuaJbl JJIs OLEHKH 3HAHUI, YMEHHii, HABBIKOB M (MJIH) ONBITA 1eATEeJILHOCTH

IToHBIM KOMILIEKT OLIEHOYHBIX CpCACTB I OUCHKH 3HaHI/II71, YMCHI/Iﬁ N HAaBbBIKOB
HaxXo4UuTCAd y BCAYLICTO MMPCIiogaBaTelIs.

6.1. TecroBble 3agaHusA



6.1.1. TecToBble 3a1aHud (3a4eT, 1 cemecTp)

1. The children are ... the room.

a) at

d) on

e) by

2. Our ..., my mother's mother lives with us.
a) grandfather

b) grandmother

c) grandson

d) granddaughter

e) mother-in-law

3. Let ... introduce my younger sister.
a) him

b) me

c) his

d) our

e) her

4. The students are ... the room.

a) at

b) in

c) into

d) on

e) by

5.1go ... the University every day.

a) at

b) in

c) from

d) to

e) by

6. This is ... book.

a) me

b) his

C) ours

d) him

e) us

7. This letter is for ....

a) you

b) our

C) yours

d) his

e) my

8. BeiOepure npeioxkeHre ¢ mpaBuiIbHbIM
MOPSITKOM CIIOB:

a) He is a by education mathematician but
works at a bank now

b) He is a mathematician works at by
educa-tion but a bank now

b) in

C) into

C) He is at a bank a mathematician
by educa-tion but works now

d) He is but works a mathematician
by edu-cation at a bank now

e) He is a mathematician by
education but works at a bank now
9. He likes ... work.

a) his

b) her

c) our

d) my

e) your

10. Orenburg ... my native town.
a)is

b) are

C) am

d) be

e) were

11. My grandmother ... a teacher.
a) am

b) is

c) are

d) were

e) be

12. You ... nine years old.

a) am

b) is

c) are

d) was

e) were

13.1... a family.

a)is

b) have

c) has

d) are

e) am

14. ... am a first-year student.

a) He

b) 1

c) She

d) You

e) We

15. How old ... you?

a) is

b) am



C) are

d) was

e) were

16.1 ... an economist next year.
a) am

b) will be

C) was

d) is

e) are

17. My younger brothers ... very nice.

a) are

b) be

C)is

d) am

e) was

18. My sister ... still a pupil.
a) are

b) am

c) is

d) were

e) be

19. ... grandparents live in Andorra.
a) My

b) Mine

c) Me

d) I

e) He

20. What about ... cousins? Where are they?

a) you

b) your

C) us

d) me

e) him

21. Whose pictures ... on the table?
a) are

b) is

C) am

d) was

e) be

22.1... afirst-year student.
a)is

b) are

C) am

d) were

e) will

23. They ... good friends.

a) be

b) is

c) are

d) was

e) am

24. His sister ... a teacher of English.
a) were

b) am

c)is

d) be

e) will

25. What ... your favourite subject?
a) is

b) am

c) are

d) were

e) will

26. Nina ... many friends.
a) have

b) has

c) to have

d) are

e) am

27.1... at home tomorrow.
a) are

b) will be

C) were

d) was

e) am

28. Our teacher ... many interesting
books on history. a) is

b) have

Cc) was

d) has

e) were 29. to support

a) MO/JIeP’KUBATh

b) momorars

C) OTABIXaTh

d) xpanuth

€) TOTOBUTH

30. to be proud of

a) HHTEepPEeCcOBaThCA

b) ponuthes

C) ropauThCs

d) HaxomuThCs



€) 3aHHMAaThCs
6.1.2. TecToBbIE 3a1aHMA (3a4€T, 2CceMeCTP)

1. The sales have increased significantly this

year.

a) TOBBIMIAIOT

b) moBsIcHIH

C) MOBBICATCS

d) moBsImanu

€) IOBBICUIIHCH

2. A tradesman who sells by retail is a ....

Ortser:

3. An intermediary between producer and
retailerisa....

OtBer:

4. The wholesaler .... goods in bulk from
producers. a) buys

b) takes

C) gives

d) sells

e) relieves

5. The product life-cycle consists of ......

main phases. a) two

b) four

c) five

d) three

e) six

6. Most companies market a number of

different products.

a) BonpIine koMnaHuu paboTAOT HA PhIHKE

b) BoNBIIMHCTBO PHIHKOB- 3TO KOMITAHHH ...

C) BoNBIIMHCTBO KOMITAaHHIA TIPOIAIOT Ha
PBIHKE ...

d) BonbIIMHCTBO KOMITAaHUH TTIOKYMAOT Ha
PBIHKE ...

€) BonbIIMHCTBO KOMITaHHH CYILIECTBYIOT Ha
PBIHKE ...

7. COOTBETCTBME AHIJIMHUCKMX M PYCCKHUX

SKBUBAJIEHTOB: 1) 3penocts, 2) poct, 3)

nageHue, 4) BBIIYCK, 5) acCOPTUMEHT: a)

launch

b) maturity

c) decline

d) growth

e) range

8. The
product
life-cycle

consists of four main phases: product-launch,

growth phase, saturation, .... a) purchase

b)  maturity

C) decline

d) increase

e) revenue

9. All the firms (Moryr ObITH pa3iesieHbI)
into wholesalers and retailers. a) are grouped
b) must be grouped
c) can be grouped
d) may be grouped
e) were grouped
10. The wholesaler relieves the retailer of
various risks.
a) OnroBeii TOPTOBEII

OCBO60)KI[aeT IMPOU3BOJUTCIIA OT
Pa3JINYHbIX PUCKOB.
b) OnroBsIii TOPrOBEIl

moABEPIracT NPOU3BOANUTECIIA
Pa3JIMYHBIM pUCKaM.
C) OnToBkIil TOProBel] 0CBOOOXK1aeT
PO3HHUYHOT'O TOProBua OT pa3JIMYHbIX PHUCKOB.
d) OnroBblit TOPTOBeI]

BBIHYKAA€T PO3HUYHOT'O TOPTOBLA
PUCKOBATL.

e) OnToBBIN TOPTOBEII
3aCTaBJIET PUCKOBATh
IIPOU3BOJUTEIIEH.

11. It (mpoucxoaut B pe3yabrare) the
changes in demand.

a) results in

b) results from

c) results of

d) results on

e) results at

12. The experts ... this problem at this
moment.

a) were discussing

b) are discussing

c) have discussed

d) is discussed

e) will be discuss

13. [IpaBmibHO  TOCTPOEHHOE
MMOBECTBOBATEILHOE TIPEIJIOKEHHE: a) have
b) the sales



c) significantly

d) this year

e) increased

14, CooTBeTcTBUE MEXITY
pPyCCKUM Y aHTJIMMCKUM CI0BOM: 1)

paborojareib, 2) pyKOBOAUTENb,  3)
MIPOU3BOUTEb, 4) motpeduTensp, 5)
sKcnoprep: a) producer

b) employer

C) consumer

d) manager

e) exporter

15. CootBeTcTBUE MEXIY
PYCCKHM U aQHTJIUICKUM CIIOBOM: 1)
LIEHHOCTb, 2) 11eHa, 3) BbINYCK, 4)
3apaboTHas 1UIaTa, 5) CIpoc: a) price

b) wages

c) value

d) output

e) demand

16. ITepeBoa cmoBocoueranus: to reach the
mass market

a) I0CTHraTh MacCOBOTO PhIHKA

b) oboratuTh MaccoBBIi PHIHOK

C) 00OraTUTh PHIHOK TOBAPAMH
d)6oratelif MacCOBBIN PHIHOK
€)JIOCTUTHYTHII MacCOBBI pbIHOK 17.
[TepeBoj cioBocoUETaHUs: BHYTPEHHHUI
PBIHOK:

a) active market

b) black market

¢) home market

d) international market

e) national market

18. I'marou1, oT KOTOPOro MOKHO 00pa30BaTh
CITIOBO «MOKYHaTeb» a) to purchase

b) to launch

C) to trade

d) to retail

e) to subdue

19. The company has ..... the production.
a) increase

b) increasing

C) increases

d) not increase

e) increased

20. IlepeBom  BBIACIEHHOIO  CJIOBAa B
npetoskenun: The sales have not increased
this year.

a) MOBBIIICHHE

b) moBsItIaroTCs

C) TIOBBICHUJTUCH

d) He moBBICHIIHCH

€) IOBBICATCS

21. IlepeBom  BBIACICHHOTO  CJOBa B
npetoskenun. Nobody stated the reason of
this dramatic decrease. a) moHmKaThCS

b) noHM3UIKUCH

C) OHMKEHUE

d) cHU3HUIHCH

€)IOHU3ATCS

22. BeibepuTe BOMpOC, Ha KOTOPBIHA BBI
otBetuTe: YES, they are.

a) Do the companies raise prices?

b) Are the companies raising prices?

c) Did the companies raise prices?

d) Is the company raising prices?

e) Have the companies raised prices?

23. The main functions of ... are breaking
bulk, warehousing, delivery and the provision
of credit. a) exporter

b) purchase

c) wholesaler

d) retailer

e) customer

24.  CoOOTBETCTBHE MEXIY PYCCKMM U
AHTJIMMCKUM CHOBCO‘leTaHI/IeMZI) mo-MoeMy,
2) MHe KaxkeTcs, 3) ecliu s He omubarock, 4)
OTKPOBEHHO IrOBOpS, 5) KpOME TBOETO MHEHUS
a) frankly speaking

b) it seems to me

c) if I am not mistaken

d) to my mind

e) besides your opinion

25. We (cpaBHuBaem) these two figures at
the moment.

a) are comparing

b) have compared

C) were comparing

d) will compare

e) compared

26. CoOTBETCTBHE MEXKIy pPYCCKHM H
aHrauiickuM ciaoBoM: 1) mnpopaBath 2)
MOKyIaTh 3) npuodperaTh 4)
COOTBETCTBOBATH 5) MajaTh



a) to buy

b) to fit

c) to sell

d) to fall

e) to gain

27. CoOOTBETCTBHE MEXAY PYCCKUM H
aHrMiickuM ~ cioBoM: 1) caenka  2)
cTparerus 3) HakomuieHHe 4) naHHBIC 5)
3amacel  a) bargain

b) savings

C) data

d) strategy

e) supplies

28. The demand is being maintained.

a) Cripoc moaeprKaiy.

b) Cripoc nonepxuBaeTcs.

¢) Cnpoc noaaepxar.

d) Cupoc moaaepKuBath HaJo.

e) Crpoc moajaepKkuBaTh He HAJO.

29. Two new models have been produced this
year.

a) B sTom rony npousBoastcs ase
HOBBIE MOJICIIH.

b) B sTom roay OynyT npous3BeAeHbI J1BE
HOBBIE MOJICIH

C) OnHu npou3BeNH ABE HOBBIE MOCIIH
ITOM TOIy.

d) B sToM rony ObUTH IPOU3BE/ICHBI JIBE
HOBBIE MOJICITH.

e) OnHu npou3BeayT ABE HOBBIE MOJEIH
3TOM TOYy.

30. Beibepure BoIpoc, Ha KOTOPBIHA BbI
oreetute: No, | have not.

a) What have you read today?

b) Have you read papers or magazine?

d) What have you done today?

6.1.3. TecTroBble 3aganud (3a4eT, 3 ceMecTp)

¢) Have you read today’s papers?

1. I... seventeen years old. OtBer:

2. Price ... is a means of supporting the
incomes of certain producers by
maintaining the prices of their products
above market price.

OtBer:

3. The economy is a social (mayka) which
answers three questions.

OtBer:

4. The economy means a system for the
(ynpassienne) of the money, goods and
other resources.

OtBeT: management

5. The entertainment (unaycTpusi) is a very
large sector of US economy.

Ortser:

6. The boom comes to an end, and is
followed by (cmaa, cumkxenne) OTBeET:

7. Anupturn in aggregate demand
accompanied by rising output and
reduction in unemployment is
(BoccTaHOBJIEHHE,

o:xxuBJeHue ) OTtBerT:

8. The business ... shows fluctuations in the
level of economic activity between period
of depressions and boom conditions.

OtBer:

9. The Orenburg Agrarian University was
founded in ....

OtBer:

10. The USA has a giant manufacturing
(axoHomuKy), which is why it is still the
richest nation in the world.

Ortser:

11. Adam Smith became the founder of
political .... .

Ortser:

12. Tlepeson ciosa: entrepreneurship

OTBeT: mpeanpuHIMAaTEeNbCTBO 13.

Leonid Kantarovitch is a famous

Russian ....

Ortser:

14. ... is the branch of economics that

studies individual producers, consumers, or

e) who has read today’s papers?

markets.

OtBer:

15. Providing information about the
characteristics of a product to enable
purchasers to make a better-informed choice
from a wide range alternatives is ... OTBer:

16. .... 1s the branch of economics that
studies the economy as a whole.
OtBer:



17.  The antonym to the word downturn
is... OrtBerT:

18.  I... born in Orenburg. OTBeT:

19. ... 1s total money value of all final
goods and services produced in the domestic
economy over a one-year period.

Otser:

20. ... 1s a tradesman who sells by retail.
OtBer:

21. Our family ... not very big. OtBer:
22. ... 1s an intermediary between
producer and retailer.

Otser:

23.  Economics is a social science studying

OrtBer:

24.  The oldest university in Britain is in
.... OtBeT:

25. The Beatles started their career in ...
OrtBer:

26.  The capital of Scotland is .... OtBer:
27.  There are ... stars on the Flag of USA.
OrtBer:

28. A number of persons united for
business or commerce is ....

Ortser:

29. The most famous river in Great Britain
is the ....

OTBeT:

30.  The capital of Great Britain is ....
OTBeT:

b) [TepBBIii UCTOYHUK YIKOHOMUYIECKOTO
071a-TOCOCTOSIHUS

C) DKOHOMHYECKOE 0JIar0COCTOSHHE 3TO
UC-TOYHHUK

d) DKOHOMUYECKHI HCTOUHUK ITO
61arococ-TostHue

e) OnuH U3 SKOHOMUYECKHX HCTOYHHUKOB

3TO 0JIar0COCTOSIHUE

3. [Ipopomkure npeioxkenue: The sources

of economic wealth are the division of

labour and ...

a) the best possible economic choice.

b) the increase in population.

c) free domestic and international markets.

d) understanding of the sources of economic
wealth.

e) performing repetitive operations fast.

4. Scientists’ powerful skills speeded the

advance of technology.

a) IPUMEHHIIU POIBHUKEHUE TEXHOIOTHUI

b) yckopuiu mpoaBHKEHHE TEXHOIOTHIA

C) NMPEesATCTBOBAIM MPOIBHKEHHUIO TEXHOJIO-
rui

d) 3aMEeJIIIN MPOJIBUAKEHUE TEXHOJIOTUIA

€) BBITIOJIHWJIM TPOJIBHYKCHUE TEXHOJIOTHH 5.
BLI,[[CJ'IGHHOG B IPCAJIOKCHHUU HAPCUNC B
HeoOXoauMon Gopme:

Machines started performing repetitive

operations faster and (accurately) than people

a)accurately

b) more accurately

6.1.4. TecToBble 3aganus (3K3aMeH, 4 cemecTp)

1. “Industrial Revolution” means ....

a) scientists’ and engeneers’ powerful skills.

b) free domestic and international markets.

c) improvement in the productive powers of
labour.

d) understanding of the sources of economic
wealth.

e) inventing and applying of new
technologies in the manufacture.

2. One of the sources of economic wealth is

the advance of technology.

a) OIMH W3 UCTOYHUKOB

SKOHOMHYECKOI'0 0JIarOCOCTOSHUS

c) the most accurately

d) too accurately

e) much accurately

6. | saw her reading this lesson.

8.) A BHUJCJI, KaK OHa IIpoYuTaIa

b) S Buzen, kak OHa yuTala

C) S yBHXKYy, Kak OHa IPOYUTAET

d) s BuKy, KaKk OHA YHTAET

e) S 3ameTni, 4To OHA MpoYMTaIa 7.
IlepeBon npemnoxenus: S 3acraBui ee
nepenucarb ynpasKHeHHe.

a) | told her to rewrite the exercise.

b) I asked her to rewrite the exercise.

c¢) I made her rewrite the exercise.



d) I remembered her to rewrite the exercise.

e) | saw her rewriting the exercise.

8. HepeBoz[ BBIPAXCHUA: 3aMEAJIATDH TEMIIbI

PoOCTa HACEJICHUH

a) to foresee the growth of population

b) to condemn the growth of population

c) to slow the growth of population

d) to outrun the growth of population

e) to decrease the growth of population 9.
IlepeBoa BeIpakeHUs: 1OJATOCPOYHOE
IKOHOMHUYECCKOC pasBUTHUE

a) short-term economic development

b) contemporary economic development

¢) long-term economic development

d) improving economic development

e) the fastest economic development 10.
Labour market provides for an exchange
of work for wages.

a) mpeaycMarpuBaeT 0OMeH

b) rapanTipyeT 0OMeH

C) 3aMeHsieT OOMEH

d) mpenstcTByeT 0OMeHy

€) 3aBUCHT OT 0OMeHa

11. IlepeBoa BhIpaxkeHUs: TPYA KaK

NMPOU3BOACTBEHHBIN (pakTOp

a) factor input in the production

b) labour as a production factor

c) labour is a production

d) labour as a production input

e) labour as a factor market 12. the
determination of wage rates

a) mepecMOTp pasmepa 3apabOTHOI ATk

b) ycraHoBneHHe pa3mepa 3apabOTHOM MIATHI

C) paccMOTpeHHe pa3mepa 3apadOTHOM IIaThI

d) cormacoBanue pa3mepa 3apabOTHOM ILTATHI

€) yBeaHueHHe pa3mMepa 3apab0THOM TUIAThI
13. Labour market is the factor market that
provides for an exchange .... a) for the
goods and services

b) of work for wages

c) the supply of labour

d) the size of the population

e) in the production process

14. Monopolies in the UK are regulated by the

a) people
b) union
C) minister

d) state

e) firm

15. Production function shows the input-
... relationship. a) labour

b) capital

C) output

d) product

e) produce

16. CioBOo  MHPOTHBOIMOJOXKHOE IO
3HAYEHUIO CIIOBY “monopolistic”  a)
competing

b) independent

c) imperfect

d) dependent

e) marginal

17. Production function ... the input—
output relationship. a) show

b) shows

c) showing

d) showed

e) shown

18. The method which is the ... efficient
is the one which uses the fewest inputs.
a) more

b) less

c) least

d) most

e) much

19. The interviewer asked the businessman ...
what this product was. a) to launch

b) to explain

C) to invade

d) to install

e) to deliver

20. This company was going only
(BpimycTuTs) the product a) to launch

b) to explain

c) to invade

d) to install

e) to deliver

21. The word French usually ... with a capital
letter.

a) had spelt

b) spells

c) has spelt

d) spell

e) is spelt



22. The product (ob11 10cTaBIeH) by this
firm yesterday.

a) were delivered

b) had delivered

c¢) will be deliver

d) was delivered

e) is delivered

23. IlepeBox ciioBocoueTanus: restrictive
agreements

a) OrpaHUYUTEIIbHBIC COTJIAICHUS

b) HecnipaBeTUBBIE COTTIAIIIEHUS

C) peryJHMpyoIIne COrIaIeHusl

d) rapaHTHpOBaHHBIC COTIALIICHUS

€) mpeaeabHbIC COTIaICHHS

24. [lepeBoj CIOBOCOYETAHUSA:
independently-acting firms

) YBaKUTEIBHO JCHCTBYIOIINE (PUPMBI
b) He3aBrCcHUMO neiicTBYOMIIE HUPMBI

C) co3umaTesIbHO JCHCTBYIOIINE (GUPMBI
d) B3auMOCBsI3aHO JACHCTBYIOIIUE (HDUPMBI
€) 3aMHTEPECOBAHHO JACHCTBYIONINE (DUPMBI
25. The problem may be (pemena) by the
state.

a) destroyed

b) decided

a) TaBHO COKpaTHJIM a) agreements

b) BeIHY)IEHBI cOKpaTuTh  b) circumstances

C) ckopo cokpatum  C) legislation
d) Bceraa cokparaem

) 00s3yeMcsi COKpaTHTh e) formation

d) competition

c) prohibited

d) proposed

e) solved

26. Monopoly can be prohibited by

legislation.

a) ompe/esicHa

b) npemnoxena

C) 3ampelieHa

d) mpennoxena

€) BO300OHOBJICHA

27. IlepeBoa coBocoueTanus: “unfair

competition”

a) OrpaHUYMTENIBHAST KOHKYPEHIUS

b) BO300HOBIICHHAS KOHKYPCHIIUS

C) perynupyrorias KOHKypSHIIHS

d) paspyrraromast KOHKYpPEHIHS

€) HecnpaBeuIMBast KOHKypeHiust 28. The
decision (pazmuuaercsi) from one period
to another. a) grants

b) varies

c) destroys

d) proposed

e) outlaws

29. We have to reduce the rates not to lose

customers.

30. Monopoly can be prohibited by (3akoromaTenscTBOM)

6.2. TunoBble KOHTPOJILHBIE 3aJAHUS

6.2.1. KonrpoJbHble 3a1aHUsA

6.2.1.1. KonTpoJbHble 3ananus s 3a4era (1 cemectp) 3aganue

1. What is your name (surname)?
3aganne 2. Where are you from?
3aganue 3. How old are you?

3ananme 4. Is your family large or small?
3amanue 5. Where do you study?
3apanue 6. What faculty do you study at?

3amanue 7. When was our University established?

3apanue 8. How do you usually spend your days off?
3axanue 9. What is the official name of Great Britain? Where is it situated? 3aganue

10. What parts does it is consist of?



6.2.1.2. KonTpoJbHbIe 3a1anus 15 3a4era (2 cemectp) 3aganue
1. How all the firms can be grouped?
3amanue 2. What are the main functions of wholesalers?
3aganme 3. What is product launch?
3aganne 4. How many phases does product life-cycle consist of?
3apanme 5.What are they?
3apanme 6. What is an economy?
3amanue 7. What is meant by the economy?
3apanne 8. What does the business cycle show?
3aganmne 9. How many phases is business cycle characterised?
3aganne 10. What is depression?

6.2.1.3. KonTpoJbHble 3axanus s 3a4era (3 cemecTp) 3aganue
1. What is price support?
3aganme 2. How are price support systems used?
3ananue 3. What are the main problems with the price support method?
3amanue 4. How is the price support method used?
3amanue 6. How does the market economy work?
3amanue 7. What is the command economy?
3amanue 8. What are the features of mixed economy?
3amanue 9. Who influences the allocation of the goods and services produced? 3ananune
10. What does the quantity of output depend upon?

6.2.1.4. KoHTpoJbHbIE 3a1aHus 115 3Kk3aMeHa (4 cemectp) 3aganue
1. What is price support?
3amanue 2. How are price support systems used?
Bananue 3. What are the main problems with the price support method?
3amanue 4. How is the price support method used?
3aganue 5.What is demand?
3amanue 6. How does the market economy work?
3amanue 7. What is the command economy?
3amanue 8. What are the features of mixed economy?
3amanue 9. What is demand curve?
3amanue 10. How does the typical market demand curve slope?

6.2.2. KoHTpOJIbHBIC BONPOCHI VI IPOMEKYTOYHOM aTTecTaluy (3a4er)

6.2.2.1 KonTposbHbIe BONPOCHI JJIsl IPOMEKYTOYHOI aTTecTanuu (3a4eTt, 1 cemecTp)
1. Mos Ouorpadus.

2. Mos cembsl.

3. Aundasut. 3HaKu TPAaHCKPUIILIMH, TIPAaBUIIa pabOTHI CO CIIOBapeM, MIPU3HAKK YacTel pedn
Y 4JIEHOB NpeaoxxeHui. [Topsaaok ciioB B MPeAJIOKEHHH.

JInuHble MecTOMMEHHS. MHOKECTBEHHOE YHCIIO CYIIECTBUTEIbHBIX.

Mot pabouwii 1eHb.

Mot BBIXOJHOM JI€Hb.

IIpuTskaTenbHbIN NaeXk CyIIECTBUTEIbHBIX.

Crenenu cpaBHEHMS NPWIAraTeNIbHBIX U HAPEUU.

. Moii yruBepcurer.

10. I'naron to be. OGopor there is/are.
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11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

YucnurenbHbIE.

CrtpaHnbl H3y4aeMoro s3bIKa.

Present Indefinite Tense Active.

Past Indefinite Tense Active. Tpu hopmbl HeIPaBUIILHBIX IJ1ar0joOB.
DKOHOMHKA KaK HayKa.

Future Indefinite Tense Active.

MUKpPOIKOHOMHUKA U MAKPOIKOHOMHUKA.

BBII u BHII.

5 TUIIOB BONPOCOB.

MopnasnbHbI€ TTIaroibl.

6.2.2.2. KoHTpOJIbHBIE BONPOCHI JJISl IPOMEKYTOUYHOM aTTecTanum (3a4er, 2 ceMecTp)

1
2
3
4.
S.
6
7
8
9

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

. Toprosis.

JKU3HEHHBIN TUKII POAYKTA.

IIpnyacrue L.

Bpemennsie ¢popmel rpymmsr Continuous Active (Present Continuous Active).
Bpemennsie ¢hopmel rpymmsr Continuous Active (Past Continuous Active).
Bpemennsie ¢popmbl rpymmsr Continuous Active (Future Continuous Active).
[ToTpeOuTens 1 SKOHOMUUYECKUIL MpoLecc.

DKOHOMHYECKHUH MPOIIECC U ACIIOBOM ITUKIL.

[Ipnyactue II.

Bpemennsie ¢popmel rpymmst Perfect Active (Present Perfect Active).
Bpemennsie hopmel rpymnisl Perfect Active (Past Perfect Active).
Bpemennsie ¢hopmel rpymst Perfect Active (Future Perfect Active).

PbIHKM ¥ IPOU3BOJCTBO.

Bpemennsie ¢popmsl crpanatensHoro 3ajiora (Indefinite Passive).
Bpemennsie ¢popmel ctpagarensHoro 3anora (Continuous Passive).
Bpemennsie ¢popmbl ctpagarensHoro 3anora (Perfect Passive).

[TpuHIIUTIBL paOOTHI PHIHKA.

CrpyKTypa pbIHKA.

[IpaBuna cornacoBaHus BpeMeEH.

CnoBoobpazoBaHue.

6.2.2.3. KoHTpOJIbHBIE BONPOCHI /1JIsl MPOMEKYTOYHOM aTTecTanuu (3a4ert, 3 ceMecTp)
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10

11.
12.
13.
14.

DnacTUYHOCTD LIEHBI.

IlenoBas nmoaaepxka.

I'epynnuii: oOpazoBanue.

Iepynnuii: GyHKIIUYU B NPEASIOKEHUU.

[ToTpebuTtens U 5JKOHOMUUECKHI Mpo1iecc.

I'panuna npon3BOACTBEHHBIX BO3MOKHOCTEM.

THUnbl PKOHOMUYECKUX CUCTEM (PBIHOYHASI DKOHOMHUKA).
Turnbl 5KOHOMHUYECKUX CUCTEM (KOMaHIHAas YKOHOMHKA).
Tunsl 5KOHOMUYECKUX CUCTEM (CMEIIaHHBIN TUIT SKOHOMMKH).
I'ocynapctBenHblit cexTop B BenukoOpuranuu.
YactHblii cektop B BenukoOpuranuu.

Pacnipenenenue npogykToB U pecypcoB.

@yHKIUA IPOU3BOICTBA.

MopganbHbIe I1aroibl



15. Mecroumenus some, any 1 ux Mpou3BoaHbIe many, much/ few, little.

16. DKBUBaJIEHTHI MOIAJIBHEIX TIATOJIOB.

17. MeTon 11eHOBOM TOJIIEPIKKH.

18. IlpunatovyHbie MPEAJIOKEHUS YCITOBHUS.

19. IlpuparoyHbie onpeaeIuTeIbHbIC MPEIT0KESHUS 20. Ilpunatounble
JOTIOJTHUTEIBHBIC MPEJIOKEHUSI.

6.2.3. KoHTpoJIbHBbIE BONIPOCHI ISl IPOMEKYTOYHOM aTTecTAlMU (IK3aMeH, 4 ceMecTp)
DNaCTUYHOCTD 1ICHBI.
IlenoBas mogaepxka.
I'epynauii: oOpazoBanue.
Iepynauit: GyHKIMM B IPEITIOKCHUH.
[ToTpeOuTens 1 SKOHOMHUUYECKHUI MpoLecC.
DKOHOMHYECKHH MTPOLIECC U JIETOBOM UK.
Tumel 5JKOHOMUYECKUX CUCTEM (PBIHOYHAS YKOHOMHUKA).
Tumbl PJKOHOMUYIECKUX CUCTEM (KOMaHIHAs SKOHOMHKA).
Tunsl AKOHOMUYECKUX CUCTEM (CMEIIAHHBIN TUIT SKOHOMHKH ).
. l'ocynapctBenHsblil cekTop B BenukoOpuranuu.
. YactHplli cekTop B BenmukoOpuTanumu.
. Pactipeienienne mpoyKToB M pecypcoB.
. Topross.
. JKM3HEHHBIN TUKJI POAYKTA.
. Mectoumenus some, any ¥ UX Ipou3BOAHbIE many, much/ few, little.
. [IpuiaTouHble MPenIOKEHUS YCIOBHUS.
. OyHKIIHS POU3BOJICTBA.
. 'panuma mpon3BOACTBEHHBIX BO3MOKHOCTEH.
. PeIHKY 1 IpOU3BOACTBO.
. MoanbHbI€ I1arosl.
. DKBUBAJICHTHI MOJJAJIbHBIX TJIar0JIOB.
. Opranu3zanus npou3BoOJICTBA.
. [IpyHIUIIBI paOOTHI PBIHKA.
. CTpyKTypa pbIHKA.
. [IpunaTounbie onpeneIUTEIbHBIC TIPEIOKCHIS
26. [IpumaTovyHbIe JOTTOIHUTEIBHBIE TPEIIOKCHUS.
27.Turbl KOMITAHUM.
28. KpymnHeiimme KoMnaHuu MUpa.
29. CocnararenbHOe HaKJIOHEHUE.
30. AGcomoTHBIN MpUYACTHBIN 060pOT (00pa3oBaHue, CIIOCOOKI IEPEBOIA).
31. Tomac ManbTyc.
32. HeomnpeieieHHO - TUYHBIC MECTOMMECHHSI.
33. Tllpuyacrue II.
34. Bpemennnie hopmsl rpymsl Perfect Active (Present Perfect Active).
35. KpuBas npeanoxeHus.
36. Bpemennsie ¢popmel rpymmsl Perfect Active (Future Perfect Active).
37. AGCOMIOTHBIN MPUYACTHBIA 000POT (BUIBI) .
38. UcTOYHHUKH SKOHOMHUYECKOTO OJIar0COCTOSTHHUS.
39. PerHOK Tpy#a.
40. Agam Cmur.
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41. Bpemennsie (popmbl cTpagarensHoro 3anora (Indefinite Passive).
42. BHIL

43. Bpemennsie (hopmbl cTpagaTenbHoro 3anora (Continuous Passive).
44, MUKpOIKOHOMHUKA.

45. MakpOoKOHOMHKA.

46. DKOHOMMKA KaK HayKa.

47. Bpemennsie popMmel ctpagarensHoro 3anora (Perfect Passive).
48 BBII.

49. Cro>xHO€ JONOJTHEHHUE.

50. KpuBas crpoca.

51. Bpemennnie hopmsl rpymsl Perfect Active (Past Perfect Active).
52. Ompenenenue crpoca.

53. OnpeneneHue MpeIoKeHusI.

54. IlpunaToyHble NpeUI0KEHUS] IPUUHHBI.

55. Jlxon Keiinc.

56. [1epBOOTKpBIBAaTENb 3aKOHA CIIPOCA.

57. [lepBOOTKpBIBATEIb 3aKOHA MPEIOKECHUSI.

58. Jlnonucwii Jlapauep.

59. Monomnonuu B BenukoOputanum.

60. MoHOTIOIMY ¥ KOHKYPEHIIHSL.

6.3. KommiexkT OnjieTros
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